



# 擦亮威海特色街区的红色底色

## 属相街

红船、井冈山会师、遵义会议、百团大战……在升腾的水雾和光影中，一个个熟悉的党史元素出现在空中。晚上8点，在人头攒动的属相街，一场绚丽的水幕灯光表演吸引了众多市民驻足观看。“你看，1921年中国共产党成立了，1928年井冈山会师，中国共产党有了自己真正的军队——中国工农红军……”市民姜敏边看边给6岁的儿子介绍。

大型水幕灯光表演以夜空为幕，灯光为景，通过炫酷3D立体光影与音乐、水幕的结合，展现了中国共产党百年峥嵘历程以及改革开放后的辉煌建设成果，给观众带来沉浸式的感官体验。“跟随着音乐的节奏，心情也此起彼伏，在流光溢彩中重温那段激情燃烧的岁月，零距离感受百年党史的波澜壮阔，十分自豪。”现场一位正在用手机拍照的游客激动地说。

头戴VR眼镜，视线前方是瓢泼大雨，冒着敌人密集的火力，在崎岖陡峭的山路上跑步前进。“在虚拟现实场景中，我穿越到四渡赤水-娄山关这场战役中，这种高科技过去我从未体验过。”市民王磊摘下VR眼镜兴奋地说，“我刚才还‘列席’中共一大会议，见证党的诞生，真是太神奇了！”

这是2021环翠区繁荣夜间经济属相街主题活动月中的党史VR体验区，通过VR设备模拟重建历史环境，突破线下红色教育的时空限制，让党的历史篇章“跃然眼前”，市民在家门口就能身临其境般感受峥嵘年代的历史氛围，沉浸在党史学习教育的“实景课堂”中。

体验区一亮相就受到了市民的热烈欢迎，每天排队体验的大人小孩络绎不绝。“晚上领着孩子到属相街逛一逛，孩子对VR体验特别感兴趣，每天都要来看，看完绘声绘色地讲给我听，不知不觉中我也学到了不少党史知识，接受了红色教育。”市民张女士对VR体验赞不绝口。

“属相街的红色元素特别多，作为一名老党员，心情特别激动。我本身就爱唱歌，能在这和老伴唱我们熟悉的革命歌曲，还是免费的，别提多开心了！”在“红歌对唱机”里嗨唱完的宋伟又来到漫画区，细细观看

起淮海战役的连环画来。“来一趟真值啊！”宋伟心满意足地感叹。

“宁儿啊，在你长大成人之后，希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！”当晚，一场“党史里的音乐课”主题表演在属相街精彩上演，演员在台上声情并茂地讲述了抗日英雄赵一曼的故事，围观群众纷纷被女英雄在慷慨就义时对儿子的独白所感动。

威海红色印记漫画、党史答题PK、“恰同学少年”场景还原等“新潮”党史学习教育形式受到了市民的热烈“追捧”。“既有文艺演出，还有灯光表演……真是一场精彩纷呈的党史学习教育盛宴，大伙儿看得心花怒放。”家住环翠楼街道东北村社区的王大姨跟儿媳妇、小孙女经常到属相街来玩，感受环翠区党史学习教育的浓厚氛围。她说，这里红色文化元素丰富多彩，再加上水幕灯光秀，更是成了党史学习教育的生动载体，很有意义。

重施“粉黛”的属相街上，市民游客悠闲地逛着，街边商铺的店员不停地忙碌着，百年老街散发着年轻的活力。环翠区以党史学习教育为契机，历经多次打磨，让短短300多米的街区通过空间的移步换景，构建出人、景、文、旅、商深度融合的沉浸式消费体验，“点亮”夜间经济。

视线延展开来，属相街所在的东北村社区也进一步挖掘威海红色资源，将周边街道打造成红色历史街区，设置了“党的光辉历程”“威海红色记忆”“四德榜”“入党誓词”“威海榜样”等版块。同时，利用单元楼内的电子屏、楼道文化墙等宣传党史知识，将党史学习教育送到了每一位居民身边。“我们真切地感受到了变化，社区环境更精致了，属相街更美了，我们居民的生活更好了。中国全面建成了小康社会，我感到很骄傲，相信我们老百姓会越来越幸福。”在东北村社区住了近30年的居民董丽娜说。

党史学习教育正如春风细雨般滋润着环翠大地，在属相街开出朵朵“花”来。在环翠区，花样繁多的党史学习方式被一一“解锁”，生动的党史学习教育送到了居民身边，让党史学习教育“元气满满”。

